

# 500人报名周末古镇一日游首发团

## 春游迎来短途小高峰,新疆等西北部景区或将成为长线热门线路



唯美新疆  
视觉中国供图

本报记者 郑剑瑾

3月20日(上周五)下午,千岛湖发布口罩佩戴指南,景区户外空间开阔地可不戴口罩。看到小时新闻的报道,杭州市民张女士立刻定了千岛湖洲际酒店的豪华湖景房。“顶层,含双早,才900元。之前我们一家三口暑假里住过洲际,楼层很一般的湖景房也要1600元左右。”

随着疫情得到控制,文旅场馆陆续开放,省内各地的市民已经按捺不住想要出门的心。

### 有效期长、性价比高的房券热销

3月20日,杭州市民张女士预订了千岛湖洲际的顶层湖景房带孩子去度假。“之前暑假的时候也带孩子去住过,1600元左右一晚,楼层比较低,没顶层这么好的视野。”

前往千岛湖的路上,张女士看到很多来自上海、福建的车。“我以为疫情刚稳定,游客不会很多,到了酒店地下车库才发现,停得满满当当。在前台办理入住时,工作人员告诉我,她们也想不到这个周末入住率会这么高,大概和天气好也有关系。”

房价便宜了很多,酒店配套设施相对也减了不少。“游泳池、儿童乐园这些室内设施

都还处于关闭状态;餐厅不能任意点菜,但有四菜一汤的套餐可选,如羊排套餐、土鸡煲套餐、鱼头套餐,价格350元左右,足够一家三口吃。”

张女士告诉晚报记者,到了酒店量体温、出示绿码、登记身份证后,发现住店客人几乎都不戴口罩。“我们心情比较放松,在酒店期间也没有戴口罩,不过第二天游湖,还是按照规定戴了。当地工作人员还上船检查游客是否遵守防疫要求。”

“3月18日,省内短途游开放,绍兴、桐庐、建德等地的赏花、采摘类线路比较受欢迎。不过现在很多市民都倾向于自驾出行,所以我们采购了很多酒店、民宿套餐,有效期较长,性价比高,自由度也大,销售情况还不

错。”杭州海外旅游有限公司国内部负责人李娜告诉钱报记者。

### 西北部景区或成国内游热门

上周,建德市迎来一轮春游客流小高峰,大慈岩、新叶古村等10家主要景区游客接待量较前一个周末增长42.7%;在千岛湖启动的“家门的健康游——欢乐游杭州”系列活动启动当日就吸引数百市民参与;杭城某知名旅行社3月28日首发的周末桐庐赏花以及安昌古镇一日游等产品,已有近500人报名参团。

除了一日游、二日游等短线产品外,一些旅行社已经在设计国内长线产品。“市民的出游需求比较强烈,来咨询的客人也非常多。除了应季的赏花游、酒店套餐之外,四五月的采摘系列已经陆续上架,价格在100~300元不等。我们预测,接下来自驾游套餐、长途小包团、精品游的市场较好。”省中旅国内部相关负责人徐颖告诉钱报记者:“从目前的咨询情况看,西北部如新疆、青海等地受关注度较高,产品价格和去年同期基本持平。”

徐颖表示,2020年对旅游市场是个挑战,旅游业会从短线开始逐渐复苏。“未来很长一段时间,短线旅游和度假型酒店会是不少游客选择的重点,外省长途将增加4人、6人的精致小团,走个性化线路。”

## 云游山洞博物馆 体验“淘金”乐趣

本报讯 3月21日,良渚博物院重新开放,此时距离1月24日馆方暂停对外接待,已经过去了整整57天。虽然进馆参观的手续“略显繁琐”,但首批游客依然如约而至,杭州摄影爱好者安女士也是其中之一。“国内多数博物馆仍在闭馆,我好久没有逛了。”疫情发生前,安女士几乎每周都会跑各地博物馆拍摄文物美照,“我更青睐那些建筑美,又拥有镇馆之宝的地方。”

在安女士看来,博物馆最大的魅力,在于它们营造了恰如其分的学习空间:你闻所未闻的奇妙知识,都保存在拥有不同形态和光影的围合中,让人始终觉得有新鲜感。那么,浙江有哪些“好玩”的场馆呢?钱江晚报与浙江省文化和旅游厅联合出版的《行走的课堂——诗画浙江系列青少年研学手册》之《趣游特色场馆》给你参考。

### 藏在山洞里的“大博物馆” 既能玩又能学地质史

大家都知道浙江有很多出名的博物馆,比如浙江省博物馆、良渚博物院、宁波博物馆等。如果你是亲子游爱好者,今天我们向大

家再推荐一个,可以带着孩子边玩边学的丽水遂昌金矿国家矿山公园。

1976年,浙江省遂昌金矿正式成立,在矿工们的奋斗下,这里成了国家重点黄金生产企业,被誉为“江南第一金矿”。可这并不是遂昌金矿的全部历史。据宋史记载,在北宋元丰年间,就已经有人在遂昌采冶金银矿产,矿洞中至今仍保留着当时的开采现场——永丰银场。直到明代,遂昌的金银矿采集工业到达了巅峰。

明代的史料笔记《菽园杂记》记载:“于顽石中隐现矿脉,微如毫发,有识矿者得之,凿取烹试。”说明古人已积累了丰富的找矿经验,而且有着先进的识别与试验方法。

比如矿业研究者曾在遂昌金矿国家矿山公园的井下发现一种类似现代淘金斗的木盘,有的呈船形,有的呈元宝形,有的呈长条形,同时还在井下发现了石杵和石臼。它们其实是古人鉴定岩石中含金品位高低的一组工具——当工人们用肉眼无法鉴定矿石中金的含量时,会将矿石在石臼中捣碎,装入木采沙盘后在水中淘洗,矿肉沉于盘底。沉淀愈多,说明含金品位愈高。

结合这段历史,景区特别打造了一个淘

洗矿石的“金池”,里头还投放了高纯度黄金颗粒,所以在那里你可以亲身体验淘金的乐趣。

### 在线听记者讲故事 答题还能赢研学手册

扫描版面二维码,听记者哥哥为你精选的特色场馆故事;同时,参与互动答题,更有机会赢得钱江晚报寄出的《穿越浙里非遗》研学手册一本。

本期问题有三个:

- 1.良渚古城遗址公园于哪一年入选《世界遗产名录》?
- 2.明代有一位著名的文学家、戏剧家曾在遂昌任知县,你知道他是谁吗?
- 3.浙博分两个馆区,一个是武林馆,另一个叫什么?

答题方式:

扫描并且关注版面“钱报悠游天下”微信号,将三道题的答案作为关键词回复给我们(如“木偶戏嘉兴红船”,注意中间无需加标点符号),即可收获报名链接。答对的前10位报名者可凭登记信息,收到钱江晚报寄出的奖品《穿越浙里非遗》研学手册。 本报记者 叶晨



悠游天下  
二维码



小时新闻APP

扫码听良渚遗址发现的故事



扫码查看更多省内特惠文旅产品